Γ.  Η συνάρτηση  f(x)=αx2  , α
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1. ΠΕΔΙΟ ΟΡΙΣΜΟΥ: Α = 
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   (αφού το f(x) ορίζεται για κάθε x
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2. ΣΥΜΜΕΤΡΙΕΣ:  Για κάθε  x
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  και το - x
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 .    Ακόμα  f(-x) = α(-x)2 = α x2 = f(x)
                                   Άρα η f  είναι  άρτια στο 
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3. ΓΡΑΦΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ : Η γραφική παράσταση έχει εξίσωση y=αx2 και παριστάνει μία καμπύλη που λέγεται παραβολή. Η παραβολή έχει άξονα συμμετρίας τον y΄y  και κορυφή την αρχή των αξόνων Ο(0,0) 
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[comments] The simplest linear function.
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[comments] The simplest linear function.
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Ανάκλαση_h0

[functions] y1 = a*x^2

[rparameters] a = -1

[nparameters] nrPts = 200

[intervals] [-10.0, 10.0]
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[comments] The simplest linear function.
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 4. ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΜΗΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΑΞΟΝΕΣ : Από  την εξίσωση   y=αx2  :
     Για x=0  βρίσκουμε  y = 0.  Άρα η παραβολή διέρχεται από την αρχή των αξόνων Ο(0,0)
     Σε κανένα άλλο σημείο δεν τέμνει τους άξονες .

5.  ΜΟΝΟΤΟΝΙΑ: Η μονοτονία της  f(x)=αx2  εξαρτάται από το  α.  Συγκεκριμένα:  
	i) Aν α>0    τότε  f 
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και  f  
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	ii) Aν α<0    τότε  f 
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                      και  f  
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   Απόδειξη
i)

ii)Όμοια 

6. ΑΚΡΟΤΑΤΑ: Από τον πίνακα μονοτονίας  συμπεραίνουμε ότι:
    i)  Aν   α>0  η  f(x)=αx2 έχει ελάχιστο στο  x=0 που είναι  f(0)=0   
    ii) Aν   α<0  η  f(x)=αx2 έχει μέγιστο  στο  x=0 που είναι  f(0)=0   

7. ΣΥΝΟΛΟ ΤΙΜΩΝ: Από τον πίνακα μονοτονίας συμπεραίνουμε ότι:

    i)  Aν α>0   τότε    f(A)= 
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    ii)  Aν α<0  τότε    f(A)= 
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8. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ ΣΤΟ  + 
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Οι ειδικές συναρτήσεις  f(x) = x2     και   g(x) = -x2  
Αν τώρα καταστρώσουμε έναν πίνακα τιμών για τις συναρτήσεις  f(x) = x2     και   g(x) = -x2  , 

θα διαπιστώσουμε ότι: (όπως φαίνεται και από τις γραφικές τους παραστάσεις)
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[comments] The simplest linear function.
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[comments] The simplest linear function.
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[functions]y1=a*x^2[rparameters]a=1/2[nparameters]nrPts=200[intervals][-10.0,10.0][nrofpoints]nrPts[comments]Thesimplestlinearfunction.a= 0.5000
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[functions] y1 = a*x^2

[rparameters] a = -1/2

[nparameters] nrPts = 200

[intervals] [-10.0, 10.0]

[nrofpoints] nrPts

[comments] The simplest linear function.

a

=

 

-0.5000





nrPts

=

 

200







[image: image27.wmf]·

Αν 
[image: image28.wmf]x

®+¥

  τότε  
[image: image29.wmf]2

x

®+¥


                                           
[image: image30.wmf]·

Αν 
[image: image31.wmf]x

®+¥

  τότε  
[image: image32.wmf]2

x

-®-¥



[image: image33.wmf]·

Αν 
[image: image34.wmf]x

®-¥

  τότε  
[image: image35.wmf]2

x

®+¥


                                           
[image: image36.wmf]·

Αν 
[image: image37.wmf]x

®-¥

  τότε  
[image: image38.wmf]2

x

-®-¥


Από την παραπάνω συμπεριφορά των τιμών της συνάρτησης συμπεραίνουμε ότι:
Η παραβολή δεν έχει ασυμπτώτους
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Η γραφική παράσταση της συνάρτησης f(x)=αx2  είναι μία παραβολή με άξονα συμμετρίας τον y΄y 
και κορυφή την αρχή των αξόνων Ο(0,0). Όταν α>0 η παραβολή είναι πάνω από τον άξονα χ΄χ , 
ενώ όταν α<0 η παραβολή είναι κάτω από τον άξονα χ΄χ.

	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ
Στο ίδιο σύστημα αξόνων κατασκευάζουμε τις γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων 

f(x)=
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  και    g(x)= 
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f(x)=x2       και     g(x)= -x2 

f(x)=2x2     και     g(x)= -2x2 
Διαπιστώνουμε ότι :
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Για αντίθετες τιμές του α έχουμε δύο παραβολές συμμετρικές ως προς τον χ΄χ
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Καθώς μεγαλώνει η |α| η παραβολή γίνεται πιο «κλειστή»
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Καθώς μικραίνει η |α| η παραβολή γίνεται πιο «ανοικτή»
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[comments] The simplest linear function.
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[functions]y1=a*x^2[rparameters]a=1/2[nparameters]nrPts=200[intervals][-10.0,10.0][nrofpoints]nrPts[comments]Thesimplestlinearfunction.a= 0.5000
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[functions] y1 = a*x^2

[rparameters] a = -1/2

[nparameters] nrPts = 200

[intervals] [-10.0, 10.0]

[nrofpoints] nrPts

[comments] The simplest linear function.
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[functions]y1=a*x^2[rparameters]a=1/2[nparameters]nrPts=200[intervals][-10.0,10.0][nrofpoints]nrPts[comments]Thesimplestlinearfunction.a= 0.5000
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[functions]y1=a*x^2[rparameters]a=1/2[nparameters]nrPts=200[intervals][-10.0,10.0][nrofpoints]nrPts[comments]Thesimplestlinearfunction.a= 0.5000
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[functions] y1 = a*x^2

[rparameters] a = 1

[nparameters] nrPts = 200
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[comments] The simplest linear function.
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[functions] y1 = a*x^2

[rparameters] a = -1

[nparameters] nrPts = 200
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[comments] The simplest linear function.
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[functions] y1 = a*x^2

[rparameters] a = 1/2
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[functions] y1 = a*x^2
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[functions] y1 = a*x^2
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[functions] y1 = a*x^2

[rparameters] a = -1/4
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